

# 内镜盛会，专家共话领域新发展

## 消化内镜微创技术论坛在商河县人民医院举行



大会论坛现场。

12月18日，济南市消化内镜质控中心会议暨济南市第二届消化内镜微创技术论坛在商河县人民医院如期举行。本次会议通过线下和线上两种形式进行，济南市中心医院消化内镜中心主任朱靖宇教授任大会主席，商河县人民医院呼吸消化内科主任张红梅任执行主席。

会议特别邀请了山东省肿瘤医院李增军主任、陈明教授，山东省齐鲁医院消化内镜中心季锐教授，济南市人民医院韩帅教授一起，聚焦消化系统癌的筛查诊疗、消化道黏膜下肿瘤的内镜下诊治、碰撞癌两例病例分享及文献复习，以学术讲座、网络直播、手术演示等形式，分享并探讨了业内最新成果、防治策略以及前沿技术。

开幕式由商河县人民医院院长张明致开幕辞。张院长对本院内镜中心的发展给予高度评价，提出在快速发展中提高工作质量及保持知识先进性的重要性，充分肯定了大会的举办目的并预祝大会圆满结束。

朱靖宇表示，济南市消化内镜质控中心会议是内镜领域从业者交流行业经验、探讨前沿技术的重要平台，该会议对推动内镜技术发展起着重要作用。朱靖宇主任感谢济南市医学会本届委员对内镜学科的发展做出的贡献及与会领导对内镜学科发展的支持，并对前来进行学术分享的各位专家表示欢迎及感谢。

会议第一部分由商河县人民医院呼吸消化内科主任张红梅主持。

第一个为大家带来学术分享的是李增军教授。他讲解了胃癌筛查的诊治规范，并对镜下治疗的适应症及病理进行了重点分析。

接下来季锐教授讲解了诊断早期结直肠癌的内镜操作标准，强调了结直肠癌早筛的重要性，要为后续的科研打下良好基础，推动内镜医学的发展。

朱靖宇教授生动阐述了什么样的消化道黏膜下肿瘤需要ESD手术、如何做及术后并发症的处理，并对各个要点与注意事项进行了细致的讲解，使学员们有了进一步的认识。

韩帅教授为大家带来了碰撞癌两例病例和文献的分享，通过对国内、国际指南的解读提高了学员对碰撞癌的理解与认识，并以病例的形式，结合治疗经验将碰撞癌的诊断进行了深入浅出的介绍，强调了精准胃癌治疗的重要性。

讲座结束后，消化内科专家、教授亲临现场演示早癌精查、黏膜切除术、超声内镜、内痔套扎术、息肉切除术等多项操作技术，整个手术过程大会同步转播，参会代表均表示干货满满，收获良多。

本次会议为广大内镜从业者提供了学习、交流的平台，受到了广泛的关注，线上参会人员达到五千余人次，为推动济南市内镜医学进步做出了积极贡献，会议取得圆满成功。

(通讯员 张晶)



手术演示环节。

## 商河县两家医疗机构获评 “济南市中医药文化建设示范单位”

近日，济南市中医药管理局公布了全市中医药文化宣传教育基地和中医药文化建设示范单位名单，商河县许商社区卫生服务中心、白桥镇卫生院名列其中，成功入选济南市中医药文化建设示范单位。

本次评选经单位申报、县区推荐、专家评审、现场复审等程序，济南市共有5家单位被确定为“济南市中医药文化宣传教育基地”，10家单位被确定为“济南市中医药文化建设示范单位”。

济南市中医药文化建设示范单位荣誉的取得，是商河县扎实推进中医药文

化建设的又一丰硕成果，是两家医疗卫生机构团结拼搏、共同努力的结果。商河县将以此为契机，以中医药文化为引领，促进中医药服务、人才培养以及科学管理等各项工作水平的不断提高。同时充分发挥中医药文化建设示范单位在弘扬中医药文化方面的作用，通过营造浓厚的中医药文化氛围，让广大群众从诊疗环境、就诊方式、服务态度等方面切实感受到了中医药文化的独特魅力，从中医药文化建设工作中得到实惠和关爱，为健康商河建设作出更大贡献。

(通讯员 徐迎春)

### 济南市中医药管理局文件

济中医药函〔2021〕5号

#### 关于公布全市中医药文化宣传教育基地和中医药文化建设示范单位名单的通知

各区县（功能区）中医药管理局、委属（管）医疗机构、有关单位：

根据我局《关于开展全市中医药文化宣传教育基地和中医药文化建设示范单位遴选申报工作的通知》精神，经单位申报、县区推荐、专家评审、现场复审等程序，确定济南市中医医院等5家单位为“济南市中医药文化宣传教育基地”、济南市第二人民医院等10家单位为“济南市中医药文化建设示范单位”（名单见附件）。

各有关区县中医药管理部门要继续加强指导，不断提升中医药文化宣传教育基地和中医药文化建设示范单位工作

12月18日下午，由济南市抗癌协会、济南市市中心医院联合主办，商河县癌症中心、商河县中医医院承办，济南市抗癌协会肿瘤早诊早治专委会学术研讨会议在商河县中医医院召开。

济南市癌症中心办公室主任朱靖宇，济南市抗癌协会肿瘤早诊早治专委会主任委员高卫，济南市市中心医院胃肠一科主任孙少川，济南市抗癌协会放疗专业委员会秘书来庆华，济南市抗癌协会早诊早治专委会常委申星杰，济南市抗癌协会肿瘤早诊早治委员会委员、秘书高高昂，商河县卫健局党组成员、副局长信广勇，商河县中医医院党总支书记、院长，县癌症中心主任孟祥峰，商河县中医医院院长助理、商河县癌症中心办公室主任刘建国出席会议。

商河县中医医院党总支书记、院长、县癌症中心主任孟祥峰致辞。孟院长向莅临本次会议的各位领导、专家致以热烈欢迎，感谢专委会对商河县中医院的信任。这次研讨会是一次难得学习交流机会，大家共同聆听学术前沿话题，共同打造提高技术水平，构建技术共享、资源共享的学科平台，为济南市的早诊早治工作贡献自己的智慧和力量。

商河县卫健局党组成员、副局长信广勇对此次大会的召开表示衷心的祝贺，对各位专家



济南市抗癌协会肿瘤早诊早治专委会学术研讨会议在商河县中医医院召开。

教授的到来表示感谢，并对本次研讨会的意义和工作予以肯定。目前，我国肿瘤仍然呈上升趋势，国家的肿瘤防控形势依然比较严峻。商河县始终高度重视癌症防治工作，依托商河县中医医院成立了商河县癌症中心。此次承办济南市抗癌协会肿瘤早诊早治专委会学术研讨会，是对县中医医院医疗事业的全面加强和有力促进。希望各参训人员不断提高自身的学识和才干，吸收当下前沿的知识和技术，从而更好地为肿瘤患者服务，推动商河县肿瘤治疗领域发展。

商河县癌症中心主任刘建国主持会议并讲话，此次会议不仅加强专委会成员之间的合作与学术交流，更加深入开展商河县的癌症筛查与早诊早治工作，本次会议特邀省内多位著名学科专家学者，为商河县的癌症筛查与早诊早治事业的开展和推进提供了技术支持与保障。

济南市抗癌协会肿瘤早诊早治专委会主任委员高卫在会上讲道，现如今肿瘤的治疗更注重于早期发现，早期治疗。希望各位参会人员能积极投身于早诊早治事业中，发现一例早癌，拯救一个生命，挽救一个家庭。相信本次学术研讨会的召开，一定会为推动济南市肿瘤多学科诊治水平以及肿瘤规范化诊疗能力起到非常积极的作用，助力中国癌症早期筛查和早诊早治工作快速推进。

(通讯员 刘美森)



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:颜莉

# 济南市抗癌协会肿瘤早诊早治专委会 学术研讨会在商河县中医医院召开